



市民驱车行驶在经十东路上,如在花海中漫游。(资料片)

奥体文博片区试建引水上山

绿化治理西江华府、鼎秀家园周边山体5处渣土堆

时代是出卷人 我们是答卷人 人民是阅卷人 ——习近平

济南答卷

城市提升攻坚战

本报5月6日讯(记者 刘雅菲 见习记者 张晓燕) 以前一听到渣土堆、渣土山,很多市民都会皱起眉头,6日,济南市林业和城乡绿化局召开的“全市生态绿化提升工程动员大会”上,明确将对这些区域进行绿化景观提升,以后的渣土堆、渣土山也将披上绿绿的衣裳。

随着济南“东拓”发展战略的实施,济南东部新城步入

发展快车道。在很多市民的印象中,很多年前,这里还是“荒郊野外”的城乡接合部,但是随着近几年的发展,东部新城的优势逐渐显露,目前相对比较成熟的片区就包含奥体文博片区。

一直以来,拥有万亩山体的奥体文博片区是保障区域生态环境和城市景观的重要区域,作为省城副中心,在该区域内进行山体绿化、山体公园建设和引水上山工程,势必会带来不一样的景观效果,这使得东部居民休闲、娱乐、健身将更加便捷。

根据《济南市生态绿化提升工程实施方案》,济南将会全面完成奥体文博片区引水

上山试点建设任务。实施西江华府、鼎秀家园周边山体5处渣土堆绿化治理,以及周边山体植物景观、节点场地、雨水收集工程和管理服务设施等建设。对高新区大小汉峪范围内全部山体进行绿化提升。

“奥体文博片区通过山体绿化和引水上山建设,会让泉城副中心变得更美。”济南市林业和城乡绿化局相关负责人表示。

“这些渣土非常松软,用手轻轻一碰,就会大片脱落。”在很多人的印象中,渣土山是一个“危险品”,光秃秃的渣土山不仅十分扎眼,影响美观,而且如果没有覆盖,扬起的尘土经常能迷了路人的眼睛,遇

到暴雨天气,也很容易发生山体滑坡。

今年渣土山将不会“裸奔”了。记者从济南市林业和城乡绿化局了解到,他们将积极开展渣土山摸底调查工作,摸清权属、面积、踏勘落实渣土山组成成分、地层分布等情况。对市区范围内符合规划要求、可用于建设用地上的渣土山,配合城管部门,提出整治方案并实施,对不能用于建设用地上的渣土山,按照属地管理原则,实施覆绿工作。

“渣土山将进行分类处置,让泉城扬尘藏起来,需要植被覆盖的,抓紧制定覆绿方案,加快开展覆绿工作。”上述负责人表示。

相关链接

治“飞絮”打出组合拳

以往每年3—5月份,济南都会飘几场“雪”:大街小巷的杨树和柳树进入春季开始飘絮,树木密集的地方便好像下起了雪。不过今年,济南市民却觉得杨柳飘絮情况好多了。

记者从济南市林业和城乡绿化局了解到,他们开展飘絮树木现状摸底调查,摸清数量、存在区域等,绘制飘絮植物分布图,明确工作目标、任务、措施,落实责任单位。主要通过物理手段减少飘絮、老化树种更新、青壮年杨柳树抑制剂注射,实施飘絮源头治理等。

本报记者 刘雅菲 见习记者 张晓燕

楼顶标识将提前一个月拆完

济南城管15项行动提升城市“颜值”

本报记者 张阿凤

创建无烟头示范道路

5月6日,济南市城管局、市城管执法局召开全市城管系统城市提升工程动员大会。

据了解,当日济南市城管局、市城管执法局印发了落实全市城管系统城市提升工程重点工作及责任分工,为城市提升工程重点工作定下了时间表,划出了硬杠杠。加强城市道路保洁,扎实推进垃圾收运和分类处理,加强环卫设施建设管理,强化扬尘污染治理,整治杆线、户外广

告牌匾、非法小广告、占道经营、露天烧烤及油烟扰民、背街小巷,推进城市亮化,加大城中村整治力度,三高沿线环境整治提升,整治厂容厂貌,加快推进农村环境整治,15项城市提升工程重点工作都明确了责任分工。

加强城市道路保洁方面,今年济南将新增的高架路、立交桥、新建道路、城乡接合部道路纳入城管系统标准化作业范围,新增保洁面积240万平方米,同时年底前,道路保洁机扫率由95.4%提升到97%,洒水冲刷率由98%提升到98.5%。试点开展“无烟头”示范道路创建活动。环卫设施建设管理方面,今年济

南全年将建设改造公厕200座。

禁烧区露天烧烤9月取缔

推进垃圾收运和分类处理上,今年济南重点提出了垃圾分类。按照国家生活垃圾分类制度及示范城市建设要求,逐步建立生活垃圾投放、分类收集、分类运输和分类处理系统及考评体系,开展生活垃圾分类示范片区创建工作,党政机关、军队单位、医院和学校率先实行生活垃圾强制分类,2018年年底前生活垃圾分类覆盖率达到100%。

户外广告牌匾整治时间表进一步提前。2018年5月底前,基

本完成各类建(构)筑物顶部楼宇标识及店招牌匾的拆除整治,而根据此前的报道,该项整治工作是在6月底前完成,这样就比原计划提前了一个月;2018年年底前,基本完成市内六区主要街道、重要片区牌匾标识的整治提升,规范英文标识。

露天烧烤及油烟扰民治理是很多市民关注的重点。记者了解到,今年济南将继续严肃查处露天烧烤、油烟扰民、噪声扰民违法违规行为,对污染严重、拒不整改的实施顶格处罚。2018年9月底前,全面完成“禁烧区”范围内露天烧烤行为整顿取缔工作。

申领红豆杉树苗通知

红豆杉历史:
红豆杉是古时候被
遗留下来的古老树
种,已有几百万年
的历史。

被誉为“江
南风水树”的郭洞
家族村落,村民身
健寿高,平均寿命高,
是著名的长寿村。
他们生活的村落周围生长着茂密
的红豆杉树,郁郁葱葱高耸入云。

红豆杉对室内空气的净化功效:
红豆杉能缓解室内苯、一氧化碳、甲
醛和过氧化氮以及尼古丁等有害气
体。此外,它还能将甲醛转化成像
糖或氨基酸那样的天然物质。全新
研究发现,长期接触甲醛能引起人
类的鼻咽、鼻腔和

鼻塞部位的
疾病。而过
度的过氧化
氮、苯和一
氧化氮则会
使人缺氧,
造成一系列呼吸道疾病,而红豆杉恰
恰就是这些有害气体的“吞吐者”。同
时,红豆杉还是吸收二氧化碳的“高
手”,在夜间吐出氧气,这和其他“与人
争氧”的植物恰恰相反。

免费申领条件:
1.济南市65周岁以上的离退休干部、
教师、科技工作者(济南市80周岁以上
的离退休市民、医务人员者可优先
办理,免于排队);
2.本人打电话申领,符合条件者
带退休证前来领取;
3.在济南免费发放500棵,先到先
得,发完为止。
咨询电话:0531-58058969 58763491

平阴筹建中盟商品交易中心

建成后将成全国最大玫瑰集散地

本报5月6日讯(记者 陈伟 通讯员 赵军) 4日,“以玫瑰之名、向世界发声”为主题的2018中国玫瑰产品博览会正式开幕。数十家海内外玫瑰产业企业参展,百余家玫瑰产业上下游企业齐聚“玫瑰之乡”。其中,来自保加利亚、巴基斯坦、智利、荷兰等世界玫瑰主产区的商务参赞、国际商协会组织和玫瑰加工企业代表以及中国平阴玫瑰企业,共同举办的旨在促进合作交流的国际玫瑰主产区合作洽谈会,吸引了全球玫瑰业界的目光。

该洽谈会由济南市贸促会和平阴县政府主办,山东云

谷产业投资有限公司承办。

玫瑰是平阴的特色产业,也是一张靓丽名片。目前,平阴玫瑰种植面积达到6万亩,年产玫瑰鲜花2万吨,规模以上生产企业40余家,拥有全国首家也是唯一一家玫瑰专业科研机构——平阴玫瑰研究所,建成启用了年交易量可达百亿的中国云谷平阴玫瑰产业基地和玫瑰商品交易中心,投资4.6亿元基本建设完成了全国最大的玫瑰高端产业园。自2017年以来,平阴先后与保加利亚、土耳其、巴基斯坦等国驻华使馆就玫瑰产品贸易和投资合作达成了

共识,与保加利亚、日本、巴基斯坦、智利、土耳其、荷兰等国家商协会组织和科研机构开展了一系列具体项目合作。

玫瑰节期间,平阴县还就中盟商品交易中心项目筹备情况进行了交流。该中心基于2016年筹建的中国云谷玫瑰产业基地发起成立,从事玫瑰等大宗农产品实物、仓单以及非标准化的远期合约、互换合约、期权合约等场外衍生品交易。未来将吸引全国各地乃至世界玫瑰主产区的玫瑰大宗产品来平阴挂牌,届时平阴将成为真正的中国玫瑰之乡、全国最大的玫瑰商品集散地。